

筑牢复工安全屏 机关党员先锋行

1327名市直部门(单位)干部下沉一线助力复产

本报讯(记者黄合 通讯员史艳柳)昨日,记者从市直机关工委了解到,目前市直机关共有2030名工作人员下沉到乡镇(街道)开展疫情防控工作,其中,1327名工作人员进入鄞州、海曙、江北、镇海、北仑等5个区(县市)的企业开展复工复产服务工作。

力量下沉一线,服务送到基层,已经成为机关干部疫情防控期间开展工作的新常态。在村社一道“小门”,在基层交通关键卡口,在对应的工业园区和网格,都能看到他们防疫执勤或开展复工复产服务的身影。

对于宁波经济来说,外贸企业举足轻重。为有力推动疫情防控期间外贸企业复工,市商务局抽调党员干部建立专班,组成党员先锋队,帮助外贸企业坚定信心、稳定队伍、畅通环节。在了解到复工企业用餐难后,党员先锋队积极搭建餐饮企业、餐饮协会与用餐需求企事业单位的沟通平台,采取无接触配送盒饭的形式,使难题得到了解决。同时,想到企业复工可能面临的法律问题,他们事先就找好了“外援”,邀请两家律师事务所的专业团队进行权威解答。

位于鄞州首南街道的环球银泰

城共有323家商铺,现有239家复工,复工率达77%,每天客流量达1.4万人次。如何根据商场体量大、商铺多、客流量较大的特点,一手抓好复工复产,一手抓好防疫工作?市机关事务局复工工作组干部深入环球银泰商业综合体各门店了解经营状况,针对商场人气不足、餐饮店暂时不能堂食、销售量有限等情况,与银泰公司相关负责人商量对策,提出减免租金、加大促销优惠力度、提供部分防疫物资等建设性意见。

为加快物流运输,市交通局机关工作组围绕“集卡司机返岗难”,创新复工模式,出台司机召

回、集卡防疫、返甬保障等6项具体措施,并主动对接公安部门共同给未复工集卡企业的在甬司机发放通行证,快速释放集卡运力,仅用一周就实现了上岗司机6000名的目标,复工司机10天增加10倍,快速扭转了集卡运力紧张局面。

得悉姚江南岸滨江休闲带II标段工程急办施工许可手续,在建设单位尚未正式提出许可申请后,市人防办党员干部第一时间向建设单位了解项目前期工作进展和办事需求,积极与审图机构联系,为后续缩短联合审批时间和建设单位顺利开工提供服务。

宁波发热病人全周期管理新政实施近一个月 筛查出数名确诊和疑似病例

本报讯(记者陈敏 通讯员陈琼)昨天,记者从宁波市卫健委获悉,发热病人全周期管理是排查新冠肺炎患者的有效手段,我市发热病人全周期管理新政实施近一个月,数名新冠肺炎病例因此被发现。

发热病人是新冠肺炎病例发现的重点人群,做好发热病人的院前、院中、院后全周期管理,对及早控制传染源、切断传播途径,进而有效控制疫情发展具有关键意义。我市在全国率先建立了发热病人全链条防控、全周期管理的“宁波模式”,为打赢防疫阻击战提供了重要保障。截至2020年3月5日24时,全市累计报告新冠肺炎确诊病例157例,累计出院155例,出院率达98.73%。

据介绍,自2020年2月12日全市发热病人全周期管理新政实施以来,广大群众的知晓度稳步提升,接送专车配备数量日益充足。通过发热病人全周期管理,全市共发现确诊病例3例。另发现疑似病例5例,经进一步筛查4例已排除,剩余1例为男性,48岁,美籍华人,3月2日晚从美国返回宁波家中,3月3日出现发热,由社区

工作人员联系专车送至定点医院发热门诊,检查后经专家评估判定为疑似病例,目前该患者在市级定点医院住院,病情稳定。

市卫生健康委有关负责人介绍,尽管目前本地疫情趋于稳定,但随着复工复产的持续流入,以及境外多个国家地区疫情快速发展,我市再次发生输入性疫情的风险日益增大。下一阶段,我市将继续完善发热病人全周期管理,狠抓各项管控环节的有效落实,针对有境外旅游或居住史的发热病人加强筛查和救治,确保早发现、早报告、早隔离、早治疗。同时,他呼吁市民如出现发热、干咳等呼吸道症状,请第一时间向所在单位或村(社区)报告,由工作人员登记详细信息后,安排专车接送至设有发热门诊的医疗机构就诊。请勿自行服药。除发热门诊外,请勿到医疗机构的其他科室就诊。部分住在医院附近或希望自驾就医的市民,可以向村(社区)报告登记信息后通过步行或自驾就医。出门请戴口罩,严禁通过地铁、公交、出租车等公共交通工具就医。

公交抗疫一线,她们撑起“半边天”

随着企业陆续复工复产,公交客流量逐步回升。这几天,宁波公交集团“巾帼文明示范岗”的志愿者们忙着向乘客积极宣讲疫情防控期间乘坐公交车注意事项、洗手六步法、口罩的正确佩戴方式等防护措施,为市民出行筑起一道安全防疫线。因为一名志愿者教乘客正确使用扫码。

(张燕 董美巧 摄)



宁波企业日产千件防护服助力湖北抗疫一线 院士感谢:好钢要用在刀刃上

本报讯(记者陈朝霞 通讯员励彤 夏静)“公司生产的医用防护服作为防疫物资,由国家统一调配到抗疫一线,直接用于武汉抗疫一线的医务工作者,还得到了中国工程院院士的感谢,这是对我们莫大的鼓励,我们会尽快扩大产能,争取生产更多防护服供应抗疫一线。”昨天,宁波菲特医疗器械有限公司负责人何定甫告诉记者。

宁波菲特医疗器械有限公司是目前宁波市唯一、浙江省第二家生产医用防护服的企业,其生产的防护服目前级别最高的,可用于新冠肺炎重症监护隔离病区。在通过应急注册获得II类医疗器械生产注册证的前提下,企业目前日产1000件防护服,全力供应武汉和湖北的抗疫一线。

3月4日,在武汉一线抗击疫情的工程院院士、华中科

技大学同济医学院专家马丁,通过视频连线特地向宁波菲特医疗器械有限公司表示了感谢,他表示:“感谢你们捐助的防护服,质量非常好。目前,防护服的需求量很大,好钢要用在刀刃上!”

对于专家的认可,何定甫说,从开始试产到通过质量认证,直到现在日产1000件,企业一直与抗疫一线保持着密切联系和沟通,“一线医护人员对于防护服的使用有亲身体会,得到他们的及时反馈后,可以让我们更好地完善细节,除了提供足够的保护之外,尽可能让他们穿得舒服一点。”

截至目前,除了按照计划生产之外,宁波菲特医疗器械有限公司已经捐赠超过1000件防护服,供应至武汉等地的一线医疗机构。

闻“铃”而动,义无反顾

——记宁海县急救站党支部

最美战疫人

记者 孙吉昌
宁海县委报道组 蒋攀
通讯员 王珍珍

“铃铃铃……”3月1日中午,宁海县120调度中心调度员周聪燕一边接电话,一边在电脑上记录信息:一名25岁宁海小伙因急症要送去杭州就医。

指令快速传达到宁海县急救站,站党支部书记、站长张学涵立

马下达任务。已连续奋战48小时的急救一组医生潘曙东和驾驶员田向荣再次踏上征程。穿上防护服,戴好口罩、帽子、护目镜、手套,他们向杭州疾驰而去,来回500公里,6个多小时,返回站里已经是晚上7时多。衣裤都被汗水浸透。

“全副武装后,就不能吃喝。由于路途较远,我事先穿上了尿不湿。可是时间一长,尿不湿也浸透了。”田向荣不好意思地说。

和时间赛跑,和死神抢人,不管白天黑夜、山高路远,“报警电

话”就是指令,一身“荧光绿”就是出行标志。2月11日下午,宁海县疫情防控办发布指令:发热、咳嗽对象需拨打120就诊。宁海县急救站的转运量急剧上升。

急救站急速打造一条就医绿色通道,组建了一支由4辆急救车、两个专班组成的转运队伍,承担全县新冠肺炎确诊、疑似病例和发热病人的转运任务。

尽最快速度把病人或接触者送到医院进行医学隔离,这是急救车驾驶员的职责。而每辆车回来,都要仔细消毒才能继续投入使用,前后需要两小时。消杀员往往是这辆车还没有消毒结束,另一辆车又回来了。

“高峰时期平均1.1分钟一个电话,是平时的10倍。”调度员胡玲玲坐在电脑前,一边接电话,一边仔细甄别,并飞快地在电脑上记录信息。胡玲玲耐心询问病情,然后决定县急救站是否需要派出负压救护车,院前急救人员采用何种防护措施。

1月23日到3月4日,累计接警5838人次,处理电话总数15664次,快速出动急救小组5846人次,转运病人1829例,其中发热病人487例……数字背后,倾注着这支特殊队伍的辛劳和汗水。张学涵说,宁海县急救站共有党员16人、入党积极分子2人。在此次战役中,有3人递交了入党申请书,使用命担当书写了急救人的风采。

在“疫”线跌倒,就从“疫”线站起来

海曙两名被问责干部因之后的积极履职被通报表扬

记者 董小芳
海曙区委报道组 孙勇
通讯员 张姗姗

“按照疫情防控相关规定,你们要居家观察7天”“如果出现发热、咳嗽等症状,一定要第一时间与我们联系”……

3月4日上午,海曙区段塘街道华兴社区水茂华园小区,社区党委书记陈承和其他几名社工一起,对刚刚从江西、河南等地返甬的几户居民进行上门排查。

从打响疫情防控阻击战开始,陈承就一头扎进社区,经常忙得连饭都顾不上吃。然而,百密也有一

疏,疫情防控初期,市检查组在华兴社区明察暗访时,发现小区出入口管控不够严格。2月4日,街道党工委作为社区“第一责任人”陈承进行批评教育。

陈承诚恳地接受了批评教育,迅速行动,与物业联系加强保安力量,增加志愿者力量加强小区出入口管控、加强监督检查力度。

在陈承惦记辖区居民健康的同时,他的想法和辛苦,也被另一群人惦记着。

2月18日,按照区纪委要求,街道党工委对陈承开展了回访教育工作。“不要有心理负担,一次问责不等于一棍子打死,只要积极努

力去做,一定能得到群众和组织的认可。”街道党工委干部语重心长。

近一个月来,社区内陆续有近百名居民居家隔离,陈承不畏风险,主动上门送菜、收垃圾等,积极冲在一线。他以身作则,始终坚守在疫情防控第一线,连续7个通宵在社区办公室度过。

“该同志对存在的问题整改落实到位,且在后续社区疫情防控中能履职尽责、担当作为,工作表现较为突出。”回访单上的评语,是对陈承最好的肯定。随后,在海曙区第一批通报表扬的战疫先锋个人名单中,陈承榜上有名。

“问责只是手段,警醒党员干

部在疫情面前更好地担当履责才是目的。”海曙区纪委区监委负责人介绍,促党员干部轻装上阵、积极履职,海曙区纪委探索开展“三听三看”回访激励工作,通过听被问责干部想法、单位同事意见和群众反映,看被问责干部的思想状况、原问题整改落实和问责后履职情况,全面了解掌握被问责干部的真实表现。对积极纠错、工作表现突出的,及时给予正面评价,激发其干事创业的热情和干劲。

据统计,截至目前,海曙区纪检监察系统已对41名被问责干部进行回访,有两名被问责干部因之后的积极履职被区委组织部通报表扬。

东部新城重点项目人员复工率超九成 今年计划新开工21个项目

本报讯(记者杨绪忠 通讯员陈利东)昨天上午,在泰康宁波医养综合体项目现场,6台打桩机机器轰鸣,运渣土车辆穿梭,工人们正在进行施工,一派火热的开工景象。

“该项目原计划2月下旬正式开工,但受疫情影响,如何有效开工成为迫切需要解决的问题。在东部新城指挥部的帮助下,工程得以

顺利开工,目前现场主要岗位的工作人员全部就位,整体人员到岗率达到九成。”泰康宁波医养综合体项目现场负责人告诉记者。

据悉,泰康宁波医养综合体项目位于宁波东部新城核心区,总投资30亿元,总占地面积5.8万平方米。由泰康宁波国际医院和泰康之家“甬园”长寿社区两个功能单元组成,未来将成为

国内具有标杆意义的城市核心区医养典范。

“虽然疫情防控期间城市开发建设放缓了速度,但我们在产业项目落地生成方面不放松,项目复工复产工作也加紧进行中。”东部新城指挥部介绍,东部新城今年计划新开工项目21个,总投资将达到135亿元,为后续发展注入持续的新动能。

为推进复工复产,连日来,东部新城指挥部向宁波中心、城市之光、申洲国际中心等11个省市重点项目及其他34个项目选派业务骨干担任联合服务员,通过现场走访、主动询问、调查研究等形式,开展“一对一”“一对多”服务,全力当好“联络员”“协调员”实现区域建设项目服务全覆盖。同时帮助项目单位解决口罩短缺、渣土清运等方面难题,对惠企政策落地等事项进行统一协调,持续不断的努力换来了收获,目前东部新城区域内项目复工复产情况良好,11个省市重点项目人员整体复工率已超过95%。

宁海“9·29”重大火灾事故调查报告公布

本报讯 近日,省政府批复宁波锐奇日用品有限公司“9·29”重大火灾事故调查报告。事故调查组认定,该事故是一起重大生产安全责任事故。依据事故调查的结论,两人被追究刑事责任,21人受到党纪、政务处分。

2019年9月29日13时10分许,位于浙江省宁海县梅林街道梅林南路195号的宁波锐奇日用品有限公司(以下简称“锐奇公司”)发生重大火灾事故,事故造成19人死亡,3人受伤,过火总面积约1100平方米,直接经济损失约2380.4万元。事故调查组经调查认定,该

起事故的直接原因是锐奇公司员工孙某松将加热后的异氰酸酯混合物倒入塑料桶时,因静电放电引起可燃蒸气起火并蔓延成灾。同时,事故发生还存在企业安全生产主体责任不落实,属地政府和负有监管职责的部门监管职责落实不到位,中介技术服务机构流于形式等原因。